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Data: 31 de março de 2008.
Hora: 20 horas e 30 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Carlito Schiefelbein (PSDB), Claudete Hoffmann (PDT), Dário Geis 
(PFL), Ismael Müller (PP), Márcio Halberstadt (PDT), Pedro de Lima (PDT), Sandro Goltz 
(PMDB), Valério Trebien (PMDB)  e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas:  As Atas  n.os  7/2008 e 8/2008 foram aprovadas  por  unanimidade de 
votos.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 112/2008 e 115/2008.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação   de   proposições:  Foram   apresentados   os   Projetos   de   Lei   n.os  9/2008­L   e 
10/2008­L, o Projeto de Resolução n.o 2/2008, os Pedido de Informações n.os 5/2008 e 6/2008 
e as Indicações de n.os 33/2008 a 41/2008.
Pequeno Expediente:
1. A Vereadora  Claudete  Hoffmann parabenizou  os  organizadores  da  Jornada  da  Mulher, 

evento   que   teve   ótimos   palestrantes   e   onde   foram   homenageadas   mulheres   que   se 
destacaram   na   comunidade.   Falou   sobre   a   necessidade   de   patrolamento   e   retirada   de 
entulhos  na Avenida  José Bonifácio,  nas   laterais  da Rua Paul  Harris,  de   instalação  de 
luminária na ponte pencil do Arroio Corupá, nas imediações da propriedade Wansing, e de 
colocação de cascalho em trechos da estrada de Linha das Pedras, no acesso à comunidade 
Caravaggio, e na Linha  Morro Agudo, no acesso à AABB. Falou sobre a necessidade de a 
Patrulha Agrícola atender a produtores de Novo São Paulo e Linha das Pedras.

2. O Vereador Dário Geis disse que repercutiram os Pedidos de Informações dos Vereadores e 
que a comunidade queria conhecer as respostas do Poder Executivo. Agradeceu ao Diretor 
de Obras pela realização de limpeza na Avenida Paraíso, serviço realizado por indicação 
sua. Disse que a fiscalização móvel do município atuou na Várzea do Agudo para evitar 
que   o   arroz   produzido   em   Agudo   fosse   levado   para   Dona   Francisca.   Falou   sobre   a 
necessidade da Secretaria de Saúde verificar efetividade da atuação dos agentes de combate 
ao mosquito da Dengue e de realização de patrolameno na Avenida Euclides Kliemann, no 
trecho entre o hospital e a Casa da Paz.

3. O Vereador Ismael Müller falou sobre a necessidade de aumentar a lixeira existente na 
Voluntários da Pátria, nas imediações da Secretaria de Obras, para dar melhores condições 
de colocação de lixo no local,  e de solucionar o problema de mau cheiro existente nos 
bueiros naquela via, nas imediações do Posto Charrua e da loja Copesom. Parabenizou o 
Vereador Dário Geis pelo atendimento, pelo Poder Executivo, de uma indicação, de sua 
autoria, de limpeza de vias. 

4. O Vereador Márcio Halberstadt falou sobre a necessidade de realização de aplainamento 
em uma propriedade de Cerro dos Prochow e de colocação de bueiros no acesso à uma 
propriedade  de  Rincão  Despraiado.   Informou  que  o   atendimento  do  Cartório  Eleitoral 
ocorreria no Fórum de Agudo às terças­feiras, até o dia o dia 15 seguinte. Falou sobre a 
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necessidade de patrolamento na estrada de Linha Teutônia que passa pela Sociedade Rolf 
Pachaly  e  de   iniciar  a  construção  de abrigos  em pontos  de parada  de ônibus  antes  do 
inverno. 

5. O Vereador Sandro Goltz disse que continuaria o trabalho de recuperação da estrada que 
liga a cidade à Picada do Rio, que estava sendo recuperado o calçamento em locais onde 
foram realizadas obras pela CORSAN, e que estavam sendo instalados tubos em vários 
locais da cidade. Disse que a empresa responsável pela construção de redes energia elétrica 
estava por fazer aquele serviço em uma propriedade de Rincão dos Rohde e que estava ser 
aberto o acesso à propriedade Böck, em Linha Teutônia sul.

6. O Vereador Valério Trebien disse que os preços cobrados pelo uso do Ginásio Municipal 
foram reajustados devido aos custos com energia elétrica,  mas que os valores cobrados 
continuavam   insuficientes   para   cobri­los.   Disse   que   a   administração   municipal   fez 
melhorias relevantes na Rua Voluntários da Pátria, especialmente na entrada da cidade, que 
foi realizado patrolamento e colocação de cascalho em estrada de Cerro Seco e que estava 
sendo recuperada a estrada que leva à Picada do Rio, via que exigia cuidado dos motoristas 
porque ficava escorregadia devido às chuvas e ao material colocado.

7. O Vereador Vilson Dias falou sobre a necessidade de instalação  de uma luminária  nas 
imediações da propriedade Wendt, na estrada Translinhanova, e de melhoria no acesso à 
propriedade Pfeifer,  em Rincão dos  Rohde.  Disse que o Deputado Luiz Carlos Heinze 
informou que recursos oriundos de emenda de sua autoria beneficiaria a Escola D. Pedro II. 
Falou sobre a necessidade de realização de melhorias no acesso à propriedade Elesbão, nas 
imediações da Vila Caiçara.

8. O Vereador Carlito Schiefelbein falou sobre a necessidade de recuperação de vias de acesso 
a propriedades de Nova Boêmia, Linha Boêmia, Linha Teutônia e Linha Bugre Chaleira e 
de  colocação  de   tubos  na  Rua  Senador  Lauro  Müller,   entre   as  Avenidas  Concórdia   e 
Borges de Medeiros. Disse que o Poder Executivo devia realizar roçada em terrenos de 
particulares que estavam sujos e cobrar de seus proprietarios pela realização do serviço. 
Cumprimentou a AJURA pela realização de sua Olimpíada Municipal. 

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Valério Trebien abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Sandro Goltz abriu mão de sua inscrição. 
Ordem do Dia:
1. Pedido   de   Informações   n.o  5/2008.   Discussão:   o   Vereador   Vilson   Dias   disse   que   era 

necessário obter informações sobre a rede de energia elétrica da propriedade do senhor 
Werner Rohde por que não vinha dando resultado apresentar Indicações e porque a esposa 
daquele   senhor   precisava   acondicionar   em   geladeria   os   medicamentos   que   tomava. 
Votação: aprovado por unanimidade de votos.

2. Pedido   de   Informações   n.o  6/2008.   O   Vereador   Ismael   Müller,   requeriu   a   retirada   de 
tramitação da matéria.

Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 9/2008­L e 10/2008­L e o Projeto 
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de Resolução n.o 2/2008: o Vereador Márcio Halberstadt disse que o Projeto de Resolução n.o 

2/2008 promovia a antecipação do horário de realização das sessões plenárias ordinárias da 
Câmara Municipal, o que permitiria o acompanhamento das sessões por mais munícipes.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse que  os   responsáveis  pela  elaboração  de projetos 

tecnicos na Prefeitura deviam ter responsabilidade maior, pois o de construção da rede de 
energia elétrica da propriedade do senhor Werner Rohde tinha endereço de Cerro Largo. 
Disse que, segundo informações da empesa AES Sul, tal obra seria executada em breve.

2. O Vereador Vilson Dias disse que era inadmissível o fato de o endereço daquele senhor 
estar informado errado no projeto técnico e que isto mostrava má vontade e inoperância do 
setor responsável. Disse que a SEJAMIGO elegeu sua nova diretoria, que ela foi criada 
para trabalhar em prol do meio­ambiente, tendo desenvolvido campanhas de limpeza, entre 
outras, e parabenizou a diretoria que foi substituída pelo trabalho realizado.

3. A Vereadora Claudete Hoffmann disse que a lixeira existente nas imediações da Secretaria 
de Obras precisava de melhorias e que o prédio da antiga cadeia devia ser demolido para o 
embelezamento   da   cidade.   Falou   sobre   a   necessidade   de   patrolamento   e   limpeza   na 
Avenida José Bonifácio e manifestou satisfação com o fato da Escola D. Pedro II estar por 
ser beneficiada com recusos de emenda do Deputado Luiz Carlos Heinze, parlamentar que 
defendia também a liberação de recursos para o Centro de Conviência do Idoso.

4. O Vereador Sandro Goltz disse que estava por iniciar a realização de abertura de um novo 
acesso às propriedades  da família  Böck, em Linha Teutônia  sul,  e  a   realização  de um 
serviço   de   amenização   do   aclive   existente   no   Cerro   da   Figueira,   nas   imediações   da 
propriedade do senhor Aldo Temp.

O senhor Presidente falou sobre a necessidade de construção da rede de energia elétrica da 
Rua   Gabriúva,   na   Vila   Caiçara,   pedindo   que   o   líder   de   governo   levasse   o   assunto   ao 
conhecimento   do   senhor   Prefeito   para   evitar   que   os   moradores   realizassem   um   abaixo­
assinado pedido tal obra, conforme haviam cogitado.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
do dia 7 de abril de 2008.

Agudo, 31 de março de 2008.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Pedro de Lima
Presidente


